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1. Paccuurathb BBIPA’KCHUC B COOTBECTCTBHUC C BAPUAHTOM.

BBIUUCIIATE ONIPEISITUTENN BCEX MATPHII
BBIUUCIATE CyMMY DJIEMEHTOB MaTPHII
2. IlpeoOpa3oBaTh MaTpHIIBI

3Ha4YeHUs MAaTPUIl POU3BOJIHHBIE.

3. 3amaiite ¢ knaBuatypsl matpunbl A, B u C 3amanHOi pa3mMepHOCTH.
Cxuteiite 5Tv 3 MaTpHIIBI B OJJHY TaK, 9YTOOBI OHA MOJYYHJIACh KBAaIPATHOM.
Jnst aTOoro ucnons3yirte oneparopsl, momectuB ux B OJJHY crpoky.

1.C=A+BTB; Az{

Bapuanr 1
100 100 _
200 200|

B COOTBCTCTBMM C BapUAHTOM 3aJdHHA.



2. Y3 matpunbl A(5%5) BbLIETUT MUHOP, KOTOPBIH 00pa3yeTcs B pe3yJibTaTe
BBIYEPKUBAHUS U3 3TON MaTpullbl 4-i1 cTpouku u 0-ro cToIONA.
3. 3x4, 3x2, 3x6

Bapuant 2
100 100 1 2 3
1.C=A+B BT; A= - B= .
1 1 012

2. lana matpumna: A(6x4). TpeOyercs BBIACIUTH U3 MATPHIBI BTOPYIO CTPOKY
1o NopsAAKy (¢ Homepom 1).
3. 5x2, 5x4, 1x6

Bapuant 3
1 1 01
1.C=ATB; A=|2|; B=(0 1 0].
3 1 01

2. lana matpura: A(4x4), u B(5x5). TpeOyetcs monyduTh U3 3TUX MATPHIL
nBa BekTopa. [lepBhlif BEKTOp JOJKEH COBNAAaTh ¢ 4-M CTOJIOIIOM MaTpHUlbl A, a
BTOpOM — ¢ 0-M cToNOII0M MaTpuIibl B.

3. 6x2, 1x2, 7x5

Bapuant 4
1 1 01
1.C=BA; A=|2|; B=|0 1 O0].
3 1 01

2. U3 marpuiibl A(4x4) BBIIEIUTh MUHOP, KOTOPBIA 00pa3yercst B pe3y/IbTare
BBIYEPKUBAHUS U3 TON MaTPUIIBI BTOPOW CTPOUYKHU U BTOPOTO CTOJIOIIA.

3. 5x3, x4, 2x7

Bapuant 5

1 1 2
1. C=ATBT,; Az{z} B={2 0].
0 2

2. Tpebyercsi chopMUpOBaTh TUATOHAIBHYIO KBajpaTHyto marpuiy C(5%5).
3HaueHMs] DSJEMEHTOB T[JAaBHOM JMAroHaJIM JOJDKHBI COBINAJaTh C HOMEpPOM
CTPOKH/CTOO1IA.

3. 2x4, 4x4, 6x2

BapuanT 6



2 00 1 2
1.C=ABT; A=|0 2 0f; B={2 0.
0 0 3 0 2

2. Jlana matpuna: A(3x3). TpeOyercs MmoIyduTh M3 3TOH MATPHUIy ABa
BekTopa. llepBbIii BEeKTOp AOMXKEH coBmaaaTh ¢ 0-bIM CTONOIIOM MaTpuilbl A, a

BTOPOil — € 3-M CTONOIIOM MaTpHIIBI A.
3. 4x3 2x3, 6x3

Bapuant 7

1 2
1.C=ABBT; A=2; B=|3 4/|.
01
2. Jlausl ae Matpuiel: A(2%x2) u B(4x2). TpeOyercs 0ObEIUHUTH 3TH
MaTpuIlpl B 0jiHy MaTpuity C(6x2), mpudyeM, B HOBOH MaTPHIIbl B KAY€CTBE MEPBHIX

CTPOK HOJI’KHBI OBITH CTPOKH MaTpHIbI B, d 3a HUMH JOJDKHBI CJIICOAOBATH CTPOKHU

Matpuibl A.
3.5x2, 4x2, 9x2

BapuanT 8
1 1 2
1.C=ABTA A=(1]; B=|0 1].
1 10

2. Jlausl ae Matpuiel: A(4%3) u B(4%x2). TpeOyercs OObEIUHUTH 3TH
MaTpuIlpl B oHy MaTpuity C(4x5), mpudeM, mepBbIMU CTOJIOIAMH HOBOW MaTPHUIIbI
JIOJDKHBI OBITH CTOJIOIBI MAaTPHUIBI A, a CIipaBa OT ITHX JJIEMEHTOB CJIEI0BATh
CTOJIOIBI MATPHUIILI B (METOIOM «JTOMUCHIBAaHUS CITPABa).

3. 2x3,4x3,6x3

Bapuant 9
! 1 2 0

1.C=ATBTB; A=|1|; B= :
1 012

2. Tpebyercst chopMHUpOBaTh AMArOHAIBHYIO KBaJpaTHYHO MaTpuily c(6X6).
3HadyeHMs] DSJIEMEHTOB TJABHOW JMArOHAIM JOJDKHBI COBIAJaTh C HOMEpPOM

CTPOKH/CTOJIOIIA.
3. 3x4,2x4,5x4

BapuanT 10



1 01 1
1.C=A+BBT; A=|0 2 0, B=|2
0 0 3 0 2

2. Jlaubl matpuna: A(4x4) u B(4x2). TpeOyeTcst BBIACINTh M3 MATPHUIBI A
NEPBYIO CTPOKY IO NMOPSAKY (¢ HoMepoM () U 00bEIUHUTH OJYYEHHYIO CTPOKY C

Matpuleit B (MeTogom «J1onuchIBaHUS CIIPaBay ).
3. 6x2, 6x4, 6x6

3amanue Ne3
[TocTpouts Ha OgHOM rpaduKe JMHUM IO Toukam, HauuHas or @ =0 g0

@ = 27 ¥ puaaBas (p 3HaYCHHS Yepe3 IMPOMEKYTOK % :

1. p=2-(1+cosp) 2. p=4-(1+sinp)
1 pl=06-C0S20p.
pl= :
1+ cose
3. p=6-c0s20¢. 4. p=3-5in 2¢.
pl= 1 :
pl=3-sin 20, 1+cosg
1 1
5' p:— 6' p:—
2+2-C0SQ 2+Cosgp
pl=3-sin 2. pl=6-C0S2¢p.
7. _ 3 8. p=5-(1-sing)
p= —.
2+sing
B 1
p 2+2-C0SQ

pl=2-(1+coso).

9. p=4-(1-cosp) 0. ,_ C
1+cose

pl=5-(1-sin¢)
pl=2-(1+cosp)



3aganue Ned
Bapuanr 1.

14a’b 3x . y*-17?
312’ 6) 2 v 6 :
49a°b X° +4x 2y + 2z

1. Cokparure apoob: a)

2

. a
2 Haninure 3Ha4eHUE BBIPAKEHUS —a npu a=0,2, b=-5.

1
(a—-9b)-b 2 a—4b a—9b

X

1 1 1 B
a§_3b§ a+(ab)§—6b a+6\/%+9b

3. YrpocTuth BhIpakeHHeE:

4 PazI0UTh Ha MHOXKATEIH: 5X° + 4X —9
Bapuanrt 2.

39x°y 3 S5y . él)az—bz

1. Coxparure n1po0b: a a X .
KPATHTE APOLE )26x2y2 y’ -2y 3a-3b

_ 2
2. Haligute 3HaueHue BbIpaKEHUS X 26y +3y pu x=-8, y=01.
3. YIpoCTUTH BBIPAKEHHUE:
-3
L+af - 2=VE ’
Ja - Jx 1| 4a—9at a-4+3a™
L 1t 1

(Va+1) —ava +2 a > /a3 2

aE _ a_E
4 Pa3lIoUTh Ha MHOKUTEIH: 3X° — 4X +1

Bapuanrt 3.

143%

3(x+1) . 5 y:—27°
49a°b

X +4x+1" T2y+2z

a)

1. Cokparute apobh: Q)

2

2 Haiinute 3HaYE€HUE BBIPAXKECHUS ~amnpua=2, b=-5

3. YpocTUTh BBIpAKEHHUE: X" +8x+16 — ! + 2Yx X S
' ' Jx 1 d/x -4¥x Jx
Jx—4.x 2

4 Pa3lIoKUTh Ha MHOKUTEIH: 2X° —3X +1
Bapuanr 4.



/xy . ., 3(x+1) . élaz—b2

1. Cokparure n1po0b: a ) : )
P P )26x2y2 X?+4x+1 3a—3b

. —6y?
2. Haninure 3HaYeHUE BBIPAKEHUS

+3y ipu x=-8, y=0L1
3. YIpoCTUTH BBIPAKEHHUE:

Yax® —4ax 1+ +Jax B
a+\/_ Jl Z\f xX[ fa i

4 Pa3aoKuTh Ha MHOKHTETH: 6X° +5X —11
Bapwuanr 3.

2 2
(x+1)_é) 3X _éa b

X2 +4x+1 X2 +4x’ 3a—-3b

1. Cokparure apoosn: a)

2

o a‘-b
2 Haiinute 3HauE€HHUE BBIPAXKCHUS —anpua=8, b=3.

1 -2 1_ga-2 5
.., a-a —-a
3. YIpoCcTUTh BBIpAKEHHE: &% — 1 T T
a2-a? Ja+a? a?
4 Pa3loKUTh Ha MHOXKHTEIH: 2X° + 3X —5
Bapuanr 6.
X’y . ., 3x . ,a’-b?

1. Cokpature ApoOb: a) TR a

a ; :
26x%y X? +4x 3a—-3b

_6y2

2. HaliguTe 3HaYeHUE BbIpAXKECHUS X +3y mpu X=-0.8, y=1

-1

11

2 2 a+Xx _
3. Ypocruts Bhipaxenne: | [a% —x3 | x(a—x)-—— |x2(ax)

ad +x3
4 PasioKUTh Ha MHOXKHTEIH: 3X° + 4X — 7
Bapuanr 7.
o 14a'b . 3X e

1. CokparuTte apo0b: a) ; 4) . a)Y

4920 U xP+4x’ T2y+2z

2

2 HaiinuTte 3HaY€HHUE BBIPAKCHUS a-b_ ampu a=12, b=5.



3. YIpocTUTh BBIpaKEHHE:
1

1) 2 4fam -1
LX a2-b2 X(\/a_— ab jX \/% \/B
4a +4b a++/ab a—b
4 Pa3foKuTh Ha MHOKHUTEIN: 5X2 + 2X — 7
Bapwuasnr 8.
Ay o 2 K2
1. Coxparure qpo0b: a) 39Xy é)M- a 8(6‘—b)

26x°y? " X +4Ax+1 3a—3b

_6y2

2. HaiinuTe 3Ha4€HUE BBIPAKEHUS X +3y npu X=5, y=0,18.

3. YpocTuTh BBIPAKEHHUE:

11y
BXy - [xz +y2] -(x‘1+y‘1)+

1 1
.X2+y2

ot

4 Pa30XKUTh Ha MHOKHTETH: 5X° — 2X — 3

Bapuant 9.
\ 24 2 2
1. Cokparute ApoOb: é)ﬁf:; é)23—x; a Z(y—z)
49a°b X" +4x 2y + 22
2
2 HaiinuTe 3HaueHue BeIpakenus —— —a npu a =10, b=6.
3. YIpoCTUTh BBIPAKEHHUE:
-1
11
Yab—Jab 1-Yab Y/ab a2b?
1-+/ab \/_ 1+«/a3b3 | 1-4/ab + Jab

4 Pa3ioXUTh Ha MHOKUTEIH: 3X° — 2X —1
Bapuant 10.

6

XY g 3(x+1) a8(a2—b2)

1. Cokparute 1pods:; a) ———; X .
P AP ) x?y? x> +4x+1 4a—4b

_6y2

2. HaiinuTe 3Ha4€HUE BBIPAKEHUS +3y mpu X=0.5, y=218.

3. YpocTUTh BBIpAKEHHUE:



4 Pa3ioKUTh Ha MHOKUTEIH: 4X% —5X +1




